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第一題第一題第一題第一題：：：： 

胖喵公司 X3年度損益表與部分資產負債表資料如下： 

銷貨收入 $  600,000 

銷貨成本 (320,000) 

營業費用(不含折舊) (146,000) 

折舊費用 (63,000) 

利息費用 (14,000) 

處分土地損失   (3,000) 

稅前純益 54,000 

所得稅費用    (10,800) 

本期淨利 $   43,200 

 X2年底 X3年底 

應收帳款(淨額) $  115,000 $  96,000 

存貨 121,000 135,000 

不動產、廠房及設備(淨額)  1,050,000  1,598,000 

應付帳款 85,000 92,000 

保留盈餘 71,000 77,000 

其他資訊： 

1. X3年 1月 1日出售土地，該土地成本$214,000。 

2. X3 年 10 月 1 日以支付現金方式購入房地產，其土地評定之公允價值

$580,000，房屋評定之公允價值為$220,000，已知土地入帳金額為$543,750。 

3. X3 年 7 月 1 日購買機器設備一台總價款$75,000，以增發新股取得，共發行

2,500 股普通股，每股面額$10。估計使用年限 10 年，殘值$3,000，採直線法

提列折舊。 

4.影響本期保留盈餘變動原因除了本期淨利外，均來自發放現金股利。 

試作： 

（一）銷貨收現數【3分】 

（二）所得稅付現數【3分】 

（三）股利之付現數【3分】 

（四）出售土地之收現數【4分】 

（五）購買房地產之付現數【4分】 

（六）購買機器設備之付現數【4分】 

（七）進貨付現數【4分】 

第二題第二題第二題第二題：：：： 

以下為育安公司 x3年部分交易： 

1月 15日 

顧客陳先生以信用卡支付價款$2,500 之商品，該批商品進貨成本

$2,000，育安公司對於存貨紀錄採永續盤存制。另外，銀行收取 2%

手續費。 

3月 5日 
借給安安公司$180,000，收到一張 5月期，5%之票據，票據 8月 5

日到期。 

8月 5日 安安公司無法如期付款，但育安公司評估將來仍可以全數回收款項。 

11月 10日 針對安安公司的欠款，經催收後僅回收$90,000，其餘無法收回。 

12月 20日 

育安公司將應收帳款$300,000質押，向安怡銀行借款$240,000，除

簽發$240,000 的本票作為擔保品外，尚須按借款金額支付 3.2%之

手續費。 

請完成上述日期之交易相關會計紀錄。【25分】 

第三題第三題第三題第三題：：：： 

假設快遞市場上有 A、B、C、D、E 等五位業者，每位業者只能遞送一件郵件；市場上

有甲、乙、丙、丁、戊等五位快遞的需求者，每位需求者只需遞送一件郵件。每位業者提供

服務的機會成本及每位消費者願意為快遞支付的最高代價如下表： 

業者稱謂 
機會成本

（單位：元） 
需求者稱謂 

願付最高代價

（單位：元） 

A 70 甲 200 

B 80 乙 180 

C 90 丙 150 

D 100 丁 100 

E 120 戊 80 

請依上表，回答下列問題: 

（一）請問若市場價格為 90元，則市場供給量需求是多少？市場需求量是多少？ 

【5分】 

（二）請問市場達到均衡時，均衡價格是多少？均衡數量是多少？消費者剩餘是多少？

生產者剩餘是多少？總剩餘是多少？【10分】 

（三）為了確保消費者得以用較低廉的代價傳遞郵件，政府規定每件快遞價格不得超過

85 元（價格上限），請問市場交易價格是多少？交易量是多少？生產者剩餘是多

少？消費者剩餘最大是多少？與市場均衡時相比較，消費者剩餘是否增加呢？ 

【10分】 

第四題第四題第四題第四題：：：： 

某國因為氣候異常，農產品欠收，導致原物料價格上升。請利用總合供給曲線(AS)和總

合需求(AD)曲線說明下列問題： 

（一）農產品欠收對總合供給曲線的影響為何？【4分】 

（二）農產品欠收對該國物價和所得的影響為何？【5分】 

（三）面對農產品欠收的情況，如果要維持原來的所得不變，政府可以採用何種政策？

【4分】其對物價的影響為何？【4分】 

（四）面對農產品欠收的情況，如果要維持原來的物價不變，政府可以採用何種政策？

【4分】其對所得的影響為何？【4分】 


